

bb 75. időjárásjelentés

tr szb la

1963. szeptember 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. szeptember 14-én, szombaton este:

jó kiránduló idő

várható időjárás vasárnap estig: kisebb felhőátvonulások, eső nélkül, gyenge légáramlás, helyenként a reggeli köd után délelőtti párásság, várható legmagasabb nappali hőmérséklet a 21-25 fok között. /mti/

--

bb 76. évadnyitás a vidám színpadon

i bi/hné szb fm

1963. szeptember 14.

Szombaton este nem félünk a tv-től című új műsorával nyitotta meg a vidám színpad őszi évadját. a műsort zsudi józsef rendezte, a diszleteket és a jelmezeket vogel eric tervezte, a két részből álló műsorban jól sikerült tv-paródiák - főleg a mának szóló szatirákkal és tréfákkal váltakoznak. /mti/

--

vége

-46-



MTI

Küldje a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 6-7, Telefon: 150-400, 300-000

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. szeptember 15.

bb. 1. huszonkilenc országból 3 786 turista kereste fel a július elején megnyitott első budapesti nemzetközi campinget - érdekes tervek a fejlesztésre

i hb j sze/gy/vg

1963. szeptember 15.

keves budapesten a szálló, s ennek pótlására az idén budapesten is a római-parton megépítették az első, nemzetközi előírásoknak megfelelő campinget. hasonlókat majdnem minden európai nagyvárosban találhatnak már a turisták. a campingnek, amelyet júliusban nyitottak meg, rendkívüli sikere volt. két hónap alatt 29 országból érkezett 3 786 külföldi vette igénybe ezt a szolgáltatást. a legtöbb vendég Lengyelországból, csehszlovákiából, a német szövetségi köztársaságból, franciaországból érkezett. megfordultak azonban a sátoftáborban amerikai, ausztráliai, újzélandi, indiai turisták is.

a nagy siker láttán a fővárosi idegenforgalmi hivatal elhatározta, bővíti a római-parti campinget. az idén ötszáz személy befogadására volt alkalmas, jövőre már ezer vendég talál pihenési lehetőséget. foglalkoznak azzal a gondolattal is, hogy a budai hegyekben hegyi campinget alakítsanak ki, amely érdekes idegenforgalmi újdonságnak ígérkezik.

egész nyáron - májustól augusztus végéig - zsúfolt volt a csillaghegyi strandszálló. itt 6 446 vendéget számláltak, köztük több mint ötezer külföldit. vizsgálják annak a lehetőségét is, hogyan lehetne a csillaghegyi strandszállót bővíteni. /mti/

--

bb. 2. a bakony új gyümölcse: az őszibarack

vid j/gy/ká

1963. szeptember 15.

a bakony vidék déli lejtőin, csetény környékén arra lettek figyelmesek a kertészek, hogy még a gyengének számító esztendőkhöz is igen jól teremnek a háztáji kertekben az őszibarackfák, bár a talaj- és éghajlati adottságok ezen a vidéken nem a legkedvezőbbek. a szakemberek azzal magyarázzák a jó termést, hogy ezeken a helyeken a hegyvonulat megvédi a fákat az időjárás viszontagságaitól. a felmérések szerint a gyümölcssegeny bakony vidékén több száz holdnyi területen honosítható meg az ízletes gyümölcs. a kedvező tapasztalatok alapján az őszszőlő már megkezdik a nagyüzemi telepítést. a romániai termelőszövetkezet 60 hold, a csetényi pedig 30 holdas őszibarackost hoz létre, zömmel elberta fajtával. /mti/

- 1 -

/

bb. 3. Kedvezményes mozibérlet 45 baranyi községben

vid tné/gy/sr

1963. szeptember 15.

a baranya megyei moziüzemi vállalat a tanulóifjúságon kívül újabb a felnőtt lakosságnak is lehetővé teszi kedvezményes mozibérlet váltását. az egyelőre kísérleti jellegű bérletakciót mohácson és 45 baranyai községben vezet be, 17 százalékos árkedvezménnyel lehet bérletet vásárolni.

a kedvezményes bérletakciót, amennyiben a mozi látogatók körében kedvező fogadtatásra talál, pécsre és baranya többi helységeire is kiterjesztik./mti/

..

bb. 4. életveszélyes balesetek tolna megyében

vid tné/gy/sr

1963. szeptember 15.

az utóbbi napokban több olyan baleset történt tolna megyében, amelyeknél csak hajszálon mulott, hogy nem követeltek halálos áldozatokat.

hajnovits zoltán ócsényi lakos forgórakodó dőmpert vezetett ittasan szekszárd felé. utközben az ülés alá tett esőköpenyét igazgatta, nem vette észre a közelgő utkanyart, s toronyiránt belehajtott az árokba. a dőmpert felborult, de hajnovits csak könnyebben sérült meg, bár csupán néhány centiméternyi távolság mentette meg az agyonnyomatástól. jogosítványát bevonta a rendőrség.

a budapest-pécsi főközlekedési úton, a dunaszentgyörgyi halászsárda mellett szalmásszekeret elővigyázatlanul akart előzni autójával bódi lajos kővágótöltősi lakos. hirtelen bukkan ki a szekér mögül a szabályosan szemben haladó kardos tiber moszkvics gépkocsija elé. kardos lehúzódott az árok szélére, bódi azonban elvesztette lélekjelenlétét, s a nagy sebességgel rohanó két gépkocsi összeütközött, s az árokszéltől az utra szaltózó moszkvics fejtetőre állt. különös szerencse folytán a két autó négy utasa nem sérült meg, a moszkvicsban több mint 30 000, a másik kocsiiban pedig 3 500 forintnyi kár keletkezett.

/folyt. köv./

- 2 -

Me

bb. 4. /életveszélyes balesetek... 1. folyt./ gy

szerencsés kimenetelű baleset érte ifj. latabár kálmán színművészt, aki kölcsönként gépkocsival utazott pécsről péstre. dunakömlőd közelében nem vette figyelembe az utóbbi napok esőtől sáros utszakaszt, a gépkocsi az iszapban megcsuszott és az utórnek az utszélen álló üres motorkerékpárjának rohant. a gépkocsi utasai sérülés nélkül uszták meg a balesetet.

tragikomikus baleset ért egy ittás motorkerékpárost szekszárdon. ódor istván sífogárdi lakos részegen akart utrakelni egyik társával. motorját olyan váratlanul indította el, hogy utasa lemaradt. ez volt az utas szerencséje, mert ódor mintegy 15 méternyi motorozás után felborult és súlyosan megsérült./mti/

..

bb. 5. ifju könyvbarátok klubja szombathelyen

vid tné/gy/sr

1963. szeptember 15.

ifju könyvbarátok klubja alakult és kezdte meg működését - mintegy 50 fiatal részvételével - szombathelyen a barzsenyi daniel megyei könyvtárban. a nagyrészt 18 évesekből álló könyvbarát klub-tagok kéthetenként tartják összejöveteleiket, amelyeken előadásokat, vitaesteket rendeznek./mti/

..

bb. 6. színházi előadás - hajduszoboszlói üdülőknek

vid tné/gy/sr/

1963. szeptember 15.

hajduszoboszlón ez év nyarán adták át rendeltetésének a béke gyógyüdülőt, amelynek korszerű épületében színházterem is van. a debreceni csokonai színház őszől a béke gyógyüdülőtől részére kéthetenként előadást tart. ez lesz az első alkalom, hogy a debreceni színház kizárólag üdülők részére tart rendszeresen, kéthetes időközben előadást.

/folyt. köv./

- 3 -

Me

bb. 6. / színházi előadás... 1. folyt./ gy

azokat a darabokat mutatják be, amelyeket a debreceni színházban játszanak. októberben tartják a béke gyógyüdülő színháztermében a premiért. ezenkívül további előadásokat rendeznek hajduszoboszlón, a város lakóinak, ugyanis a bérletelőadásokra a városi művelődési házban kerül sor. így hajduszoboszló lesz az első olyan város a debreceni színház tagjai részére, ahol rendszeresen két helyen tartják majd bemutatóikat./mti/

..

bb. 7. vágott baromfi kubába, Libamáj párizsba

vid j/gy/ká

1963. szeptember 15.

a baromfifeldolgozó vállalat békéscsabai telepéről az idén 300 vagon árut szállítanak külföldre. a szállítmányok zömét az őszi hónapokban indítják utnak. a legtávolabbi célpont: kuba. záhonyon, Leningrádon át érkezik havannába békéscsabáról az izlésesen csomagolt, mélyhűtött vágott baromfi. a legértékesebb szállítmányok, a csempe libamájjal megrakott vagonok októberben indulnak franciaországba, svájcba és nyugat-németországba./mti/

..

bb. 8. a muzeumi hónapban nyitják meg az újjáalakított tatai muzeumot - feledésbemenő mesterségeket elvenitenek fel

vid tné/gy/sr

1963. szeptember 15.

a tatai várban levő újjáalakított kuny domokos muzeumot az októberi muzeumi hónapban nyitják meg. az állandó helytörténeti kiállításon rendkívül gazdag régészeti anyaguknak, a 18. századtól napjainkig őrzött emlékeit mutatják be. sok ritka, értékes leletet láthat majd a látogató. különösen érdeklődésre tarthat számot a céntörténeti kiállítás, amely sok jellegzetes tatai, már feledésbemerült mesterséget elevenít fel. ilyen például a molnárok céhe. tatát a tavak, a források városát a vizimalmok városának nevezték egykor, mert az országban itt volt a legtöbb vizimalom.

/folyt. köv./

- 4 -

ke

bb. 8. / a muzeumi hónapban... 1. folyt./ gy

a 900-as évek elején 21 malom működött, s messzi környékről idehozták őrlni a gabonát. a kiállításon mozgó makettek több régi malmot mutatnak be, köztük az 1578-ban a tatai várban álló vizimalom modelljét. annak idején is kevés művelője akadt a messzeföldön híres tatai csutorás iparnak. a mezőn dolgozó embernek, a katonának pedig egészen a 19. század végéig nélkülözhetetlen használati eszköze volt a fakulacs. az ország utolsó élő csutorás mesterének, a tatai 73 éves szalai dánielnek ritka néprajzi értékű csutoraesztegapadját a hozzátartozó 49 darab szerszámmal nemrég vette meg a muzeum. a kiállításon a díszes csutorák mellett bemutatják ennek az esztegának a modelljét és fényképeket arról, hogy szalai dániel még ma sem felejtette el ősapái mesterességét.

a kiállítás kiemelkedő érdekessége lesz még a várnak az a toronyszobája, ahol az olimpiák történetét mutatják be. vidéken ez lesz az első állandó sporttörténeti kiállítás. a magyar sportolónak a legújabbkori olimpiákon aratott győzelmeiről szóló fényképek, beszámolók mellett kiállítják az érmeket, díjakat és azokat a sporteszközöket, amelyekkel a győzelmet szerezték./mti/

..

bb. 9. huszonkétéves „veterán”, üvegfüvők a karcagi üveggyárban

vid te/gy/szf

1963. szeptember 15.

az országos üvegipari vállalat 1940-ben alapított karcagberakfürdői üveggyárában ügyes fiatalokat képeztek ki a nem tulajdonképpen népies szakmára, az üvegfüvésre. hesz László, fekete pál, márkus jános és más tapasztalt üvegfüvők, akik harminc éve dolgoznak szakmájukban, ötvennél több fiatalnak adták át nagy tapasztalatukat. a gyár munkáskollektívájának átlagos életkora harminc év alatt van. márkus imre és farkas lászló 22 éves üvegfüvők például már a szakma „veteránjainak”, számítanak, a két fiatal ugyanis az általános iskola elvégzése után, 14 éves korában szegődött be a gyárba. ma már bámulatos ügyességgel formálják az üvegballonokat, lombikokat, naponta 150-200 híradástechnikai üveget formálnak a kemencében parázsló folyékony üvegből. a fiatal munkáskollektíva valamennyi tagja megszerezte a szakmunkás-képesítést./mti/

- 5 -

ke

bb. 10. összegyűjtik az élő baranyai tudósok, írók, művészek adatait és alkotásait

vid tné/gy/sr

1963. szeptember 15.

a janus pannonius muzeum helytörténeti osztálya összegyűjti az élő pécsi, baranyai tudósok, írók, művészek, kiváló közéleti személyiségek adatait és alkotásait. gyűjtőkartotékokban helyezik el az egyes személyek életrajzát, minél több fényképet, a megjelent irodalmi művek példányait, a jelentősebb alkotások kéziratait, a képzőművészeti alkotások reprodukcióit, valamint az alkotók munkásságával kapcsolatos kritikákat és méltatásokat is. a muzeum célja egyrészt megőrizni az utókor-nak a baranyában keletkező szellemi, művészeti értékek tárgyi dokumentumait, másrészt pedig kielégíteni a legújabb kor kutatói, iskolák tanulói részéről a kiemelkedő tehetségű kortársak iránti érdeklődést./mti/

..

bb. 11. pritamín-idény a szegedi konzervgyárban

vid tm/gy/szf

1963. szeptember 15.

a szegedi konzervgyárban megkezdődött a gazdag c-vitamin tartalmú pritamín gyártása, a husos, piros, szeged-környéki paprikából. negyvenöt vagon pritamín ételizesítőt készítenek, háromszor annyit, mint a múlt évben. az idei bő paprikatermés egy részét tartalékolják, oly módon, hogy 15 vagon pritamint üvegekbe raknak el, s majd a holt szezonban osztják szét 10 de-kás dobozokba.

a nagy mennyiségű pritamín jórésze exportra kerül. jelentős mennyiséget juttatnak belőle hazai tejiparnak is vitamínos sajtok gyártásához./mti/

..

11.28/s

- 6 -

KE

bb. 12. vármuzeumot rendeznek be dunaföldváron

vid tné/gy/fm

1963. szeptember 15.

a tatárjárás után épült, és ma is ép dunaföldvári várat helytörténeti muzeumnak alakítja át a községi tanács. a leendő vármuzeum számára dr. zlinszky vidor helytörténetkutató felajánlotta értékes gyűjteményét. zlinszky doktor több mint félévszázada gyűjti a helytörténeti, és a határból előkerült régészeti emlékeket, néprajzi és népművészeti ritka-gokat. házi muzeumában többek között négyezer éves kőbalta, kelta-kori kancsó és bronzszög, gabonatarató urna, árpádkori sarkantyú, kun harci csákány egy százéves betyárpuskapor-tartó is található./mti/

..

bb. 13. beépítik székesfehérvár főutcájának foghijas telkeit

vid te/gy/szf

1963. szeptember 15.

a székesfehérvári március 15. utcában a város főutcájában hozzáfogtak utolsó két foghijas telek beépítéséhez. az egyik telek az újjáépített vörösmarty színházzal szemben van, ide kétemeletes lakóházat építenek, a másikra a március 15. utca és az ady endre utca sarkára, szintén kétemeletes új lakóház kerül. ezzel a kép építkezéssel székesfehérvár főutcája telje-sen beépül./mti/

..

- 7 -

KE

bb. 10. összegyűjtik az élő baranyai tudósok, írók, művészek adatait és alkotásait

vid tné/gy/sr

1963. szeptember 15.

a janus pannonius muzeum helytörténeti osztálya összegyűjti az élő pécsi, baranyai tudósok, írók, művészek, kiváló közéleti személyiségek adatait és alkotásait. gyűjtőkartotékokban helyezik el az egyes személyek életrajzát, minél több fényképet, a megjelent irodalmi művek példányait, a jelentősebb alkotások kéziratait, a képzőművészeti alkotások reprodukcióit, valamint az alkotók munkásságával kapcsolatos kritikákat és méltatásokat is. a muzeum célja egyrészt megőrizni az utókor-nak a baranyában keletkező szellemi, művészeti értékek tárgyi dokumentumait, másrészt pedig kielégíteni a legújabb kor kutatói, iskolák tanulói részéről a kiemelkedő tehetségű kortársak iránti érdeklődést./mti/

bb. 11. pritamín-idény a szegedi konzervgyárban

vid tm/gy/szf

1963. szeptember 15.

a szegedi konzervgyárban megkezdődött a gazdag c-vitamin tartalmu pritamín gyártása, a husos, piros, szeged-környéki paprikából. negyvenöt vagon pritamín ételizesítőt készítenek, háromszor annyit, mint a múlt évben. az idei bő paprikatermés egy részét tartalékolják, oly módon, hogy 15 vagon pritamint üvegekbe raknak el, s majd a holt szezonban osztják szét 10 de-kás dobozokba.

a nagy mennyiségű pritamín jórésze exportra kerül. jelentős mennyiséget juttatnak belőle hazai tejiparnak is vitaminos sajtok gyártásához./mti/

11.28/s

- 6 -

KE

bb. 12. vármuzeumot rendeznek be dunaföldváron

vid tné/gy/fm

1963. szeptember 15.

a tatárjárás után épült, és ma is ép dunaföldvári várat helytörténeti muzeumnak alakítja át a községi tanács. a leendő vármuzeum számára dr. zlinszky vidor helytörténetkutató felajánlotta értékes gyűjteményét. zlinszky doktor több mint félévszázada gyűjti a helytörténeti és a határból előkerült régészeti emlékeket, néprajzi és népművészeti ritka-gokat. házi muzeumában többek között négyezer éves kőbalta, kelta-kori kancsó és bronzszög, gabonatarató urna, árpádkori sarkantyú, kun harci csákány egy százéves betyárpuskapor-tartó is található./mti/

bb. 13. beépítik székesfehérvár főutcájának foghijas telkeit

vid te/gy/szf

1963. szeptember 15.

a székesfehérvári március 15. utcában a város főutcájában hozzáfogtak utolsó két foghijas telek beépítéséhez. az egyik telek az újjáépített vörösmarty színházzal szemben van, ide kétemeletes lakóházat építenek, a másikra a március 15. utca és az ady endre utca sarkára, szintén kétemeletes új lakóház kerül. ezzel a kép építkezéssel székesfehérvár főutcája teljesen beépül./mti/

- 7 -

KE

bb 14. időjárásjelentés

sze szb -cz

1963. szeptember 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. szeptember 15-én, vasárnap délben

hajnali és reggeli ködök

észak-európában, valamint dél-európa nyugati részén erősen felhős, szeles, sokfelé esős az időjárás. európa többi részén viszont anticiklon hatására napos, csendes az idő, sokfelé reggeli köddel és párássággal. hazánkban tegnap a balaton környékén 3-4, máshol 6-11 órán keresztül sütött a nap. eső sehol sem hullott. napközben a hőmérséklet országsszerte 22-25 fokig emelkedett. ma hajnalban a vác-nyiregyháza vonaltól északra 7-10, máshol 9-13 fokig hült le a levegő. ma országsszerte tovább folytatódik a napos, csendes idő. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 18.5 fok volt, a sokévi átlagnál 1.6 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete síófokon 19 fok.

várható időjárás hétfő estig:

kisebb felhőátvonulások, ma és az éjszaka eső nélkül, holnap már délnyugaton néhány helyen eső lehet. éjszaka gyenge, napközben mérsékelt szél, helyenként hajnali és reggeli köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 22-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél 337 centiméter. /mti/

--

bb 15. emléktábla dienes jános alkotó házána falán

vid sze szb -cz

1963. szeptember 15.

dienes jános munkácsy-dijas debreceni festőművész, aki a múlt évben halt meg, vásznain a hajdusági táj embereit, a megváltozott új életet ábrázolta. róla emlékeztek meg vasárnap délelőtt alkotó házána: a hajduhadházaához tartozó bocskai-kertben, ahol élt, alkotott és munkálkodott az idős mester. a hajduhadházi községi tanács és a képzőművészek hajdu-bihar megyei csoportja emléktáblát helyezett el dienes jános alkotó házána falára. /mti/

--

14.55!/- szb

-8-

PKK



bb 16. filmmuzeum-klub alakult bonyhádon

vid hné szb -cz

1963. szeptember 15.

bonyhádon megalakult a régi filmeket kedvelők klubja a járási vörösmarty művelődési ház, a tit megyei szervezete és a megyei moziüzemi vállalat segítségével. a filmmuzeum klubba eddig 200-an jelentkeztek, de a felvételt még nem zárták le, s újabb tagokra is számítanak. a klubtagok részére nagyszabású régi filmeket vetítenek majd hetenként, ismeretterjesztő előadás kíséretében. /mti/

--

bb 17. nagyszabású repülőnap öcsényben

vid hné szb -cz

1963. szeptember 15.

a tolna megyei öcsényben vasárnap rendezte meg a hagyományos repülőnapot a magyar honvédelmi sportszövetség megyei szervezete. a sportrepülőteret benépesítő, mintegy 20 000 főnyi közönség jelenlétében a szekszárdi gimnazisták tornabemutatójával majd légitársasággal kezdődött meg a népnepély, amelynek délelőtti fénypontja a magyar műrepülőválogatott és tóth józsef műrepülő világbajnok, valamint a legjobb magyar ejtőernyősök bravuros bemutatója volt.

a sárpilis népi együttes táncparádéjával a késő délutáni órákban befejeződő gazdag műsorban gondoskodtak az ökölvívó-, a cselgáncs- és a lovassport kedvelőinek szórakozásáról is. étellel és itallal sátorvendéglők és földművelésszövetkezeti hála-lászcserék látták el a nézősereget. /mti/

--

bb. 18. vasárnap is egész nap dolgoztak a vasi földeken

vid/sze/a/cz

1963. szeptember 15.

vas megyében vasárnap is benépesült a határ. az idő sürget, igyekezni kell a mezőgazdasági munkákkal, s ezért a gépállomások és termelőszövetkezetek ezen a napon is egész nap dolgoztak, szántottak, vetettek. a megyében vasárnap estig a vetőszántásnak mintegy 62 százalékát végezték el, s megyeszerte vetették az őszi árpat, a rozst, és a búzát is.

a megye több közös gazdaságában szedték vasárnap a cukorrépat és a burgonyát. /mti/

--

15.40/- szb

-9-

PKK

bb. 19. befejeződtek az ifjúsági napok kőszegen

vid/sze/a/cz

1963. szeptember 15.

az idén harmadszor rendezte meg a kőszegi városi kizs-bizottság a kőszegi ifjúsági napokat. a nagyszabású ünnepség-sorozat szeptember 7-én kezdődött és 15-én fejeződött be. ezen a napokon több mint 35.000-en látogattak a nagy történelmi multu városba, s az ifjúsági napok minden rendezvényén - többek között szellemi vetélkedőn, számháborun, tánczenekarok fesztivál-ján, kiállításokon, műszaki tanácskozáson, különféle sportbemű-tő-ken - nagy tömeg vett részt. vasárnap ugyancsak telt ház volt kőszegen. vas megyéből, s az ország minden részéből különvonat-tal, autóbusszokkal, személygépkocsikkal látogattak el kőszegre. szombathelyről például több mint ezer fiatal kerékpárral indult el reggel a műemlékekben gazdag városba, s az egész nap vidáman szórakoztak az ünnepségsorozat utolsó rendezvényein. kőszegen vasárnap délelőtti háztömbkörüli motorkerékpárversenyt, délután vidám karnevált, táncmulatságot rendeztek./mti/

--

bb. 20. vasárnapi befőzés szeged legnagyobb „ konyháján,

vid/sze/a/cz

1963. szeptember 15.

a dél-alföld egyik „ óriás konyháján „ a szegedi konzerv-gyárban is nagy volt a sürgős-forgás vasárnap: mintegy hatszá-zan szorgoskodtak a tsz-ekből tehergépkocsikon, valamint vago-nokban szakadatlanul beözönlő termények, elsősorban a paradicsom befőzésén. sürgős ez a munka, mert amíg a múlt év hasonló idő-szakáig 490, az idén már 1.200 vagon paradicsom érkezett az üzem-be. a mostani vasárnapi műszakban 35 vagon áruból készítettek süritményt, illetve tettek el a jövő hónapban kezdődő zakuszká-gyártáshoz. szinte az egész konzervgyár piros színt öltött, ugyanis a paradicsomon kívül nagymennyiségű vérpiros, vastag húsu szegedi paprika is érkezett az üzembe, amelyből egy nap alatt 400 mázsa dus c-vitamin tartalmu ételédésítőt, pritamint készítettek.

ezen a napon befejezték az anglia részére megrendelt husz vagon pudingszilva készítését is, s hozzá kezdtek további 15 vagon szilvabefőtt tervén felüli tartósításához. a konzervgyári dolgozók egy részének vasárnapi munkája igen eredményesnek bizo-nyult, termelési értékük meghaladta az egymillió forintot./mti/

--

15.55/a

- 10 -

PK

bb. 21. csaknem 3.000 vagon áru rakodása dél-magyarországon

vid/sze/a/cz

1963. szeptember 15.

a máv szegedi igazgatóságának területén vasutasok, katonák, diákok ezrei dolgoztak vasárnap a vasuti kocsik rakodásán, hogy az alföldi termékek, gyümölcsök mielőbb a városokba, s az ipar-cikkek, építőanyagok is a leggyorsabban rendeltetési helyükre jussanak. ezen a napon a kedvező derűs időt alaposan kihasznál-va, mintegy 900 vagon rakta meg áruval. például izsákról 50 vagonnyi szőlőt indítottak utnak külföldre. sarkadról ugyanennyi répaszeletet továbbítottak, az egész területen pedig 240 vagon-t rakta meg cukorrépával.

a dél-alföldre érkezett áruk kirakodása is szinte ugyanugy „ment,, mint hétköznapiokon. csaknem 2 000 vasuti kocsi fordu-lóját gyorsították meg azzal, hogy vasárnap kirakták belőlük az építőanyagokat, tüzelőt, iparcikkeket. a békéscsabai konzerv-gyár egyik női brigádja mintegy százezer törékeny befőttes üve-get rakott ki a vagonokból. kiskunhalason diákok, csongrádon katonák segítettek az építőanyagok, sóder és más anyagok kira-kásában.

nemcsak a rakodó-, illetve a szállítómunkások, hanem az igaz-gatóság, valamint állomások vezetői is munkával töltötték a vasár-napot, irányították, ellenőrizték a rendkívüli szállítási felada-tokat. /mti/

--

bb. 22. „utazó,, rakodóbrigádok a szombathelyi máv igazga-tóság területén

vid sze szb -cz

1963. szeptember 15.

vasárnap is csúcsgorgalom volt a szombathelyi máv igazgatóság területén. ezen a napon mintegy 1 400 kocsi árut továbbítottak. a vállalatok szinte mindenütt jól szervezték meg a kocsik ki- és berakását. az igazgatóság területén vasárnap 1 600 vagon árut, főleg bazalt-kavicsot, talajjavító anyagot, műtrágyát, építőanya-got - rakta ki, többet mint az elmúlt hét munkanapjain. az igaz-gatóság a kirakás zavartalan biztosítása érdekében szombathelyen, veszprém külső és tapolcán „utazó,, rakodóbrigádokat hozott lét-re. ezek a brigádok ott állnak munkába, ahol a szállító felek nem gondoskodnak időben a vagon kirakásáról. szükség esetén a brigádo-kat gépkocsival is utaztatják, hogy a kirakás határidőre megtör-ténjék, s a vasut teljesíteni tudja szállítási feladatait. /mti/

--

16.08/- szb

-11-

bb 23. gyógyszerész vándorgyűlés gyulán

vid sze szb -cz

1963. szeptember 15.

gyulán vasárnap a városi tanács disztermében országosjellegű gyógyszerész vándorgyűlést tartottak, melyre hazánk minden tájáról csaknem kétszáz gyógyszerész, vegyészmérnök és orvos érkezett. a jelenlevők neves szakemberektől kilenc értékes előadást hallottak. főleg a hazánkban készülő gyógyszerek összetételéről, hatásáról tárgyaltak. /mti/

--

bb 24. termelészövetkezeti asszonyok baráti találkozója békéscsabán

vid sze szb -cz

1963. szeptember 15.

vasárnap mintegy 350 békéscsabai termelészövetkezeti asszony vett részt a helyi nőtanács által rendezett nagyszabású baráti találkozón. az asszonyokat az országoshírű békéscsabai előre tsz ünnepi ebéden látta vendégül. délután megtekintették a gazdaság központját, s később a városi nőtanács művészegyüttesének műsorában gyönyörködhetek. /mti/

--

bb 25. megyei fotó-kiállítás nyílt békéscsabán

vid sze szb -cz

1963. szeptember 15.

vasárnap ünnepélyesen megnyitották békéscsabán a kulich gyula kulturális szemle keretében megyei fotópályázat anyagából rendezett kiállítást. a beérkezett 131 felvétel közül a zsűri 86 képet választott ki, s ezek kerültek falra a fegyveres erők klubjának termeiben. a megnyitó és díjkiosztó ünnepség után réti pálfotóesztéta vezetésével ankétot tartottak a megyei fotóamatőrök számára. a kiállítás egy hétig tart nyitva. /mti/

--

16.30/- szb

-12-

16.30/- szb

bb. 26. magyar ensz-küldöttség utazott new yorkba

t/sr/hné/a/cz

1963. szeptember 15.

az elnöki tanács kinevezte a magyar népköztársaság küldöttségét az egyesült nemzetek szervezete közgyűlésének 18. ülés-zakára.

a küldöttség vezetője péter jános külügyminiszter, tagjai: mód péter, a külügyminiszter első helyettese, csatorday károly, hazánk állandó ensz-képviselője, beck jános, a magyar népköztársaság havannai rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, dr. ustor andre és dr. kőmives imre, a külügyminisztérium főosztályvezetői.

a küldöttség első csoportja péter jános vezetésével vasárnap elutazott budapestről new yorkba. a ferihegyi repülőtéren megjelent bucsuztatásukra kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, kossa istván, közlekedés- és postaügyi miniszter, hollai imre, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője, mód péter, a külügyminiszter első helyettese, valamint a külügyminisztérium több más vezető munkatársa. /mti/

--

bb. 27. magyar íróküldöttség utazott finnországba

i/bi/hné/a/sr

1963. szeptember 15.

darvas józsefnek, a magyar írók szövetsége elnökének vezetésével vasárnap íróküldöttség utazott finnországba. a delegáció tagjai: veres péter, lengyel józsef, képes géza és baranyi ferenc, a magyar írók, akik az 1962 tavaszán magyarországon járt finn íróküldöttség látogatását viszonyozzák, egy hetet töltenek finnországbán. /mti/

--

bb. 28. nyolcadszor nyitották meg sárospatakon a hegyaljai tájak -hegyaljai emberek című kiállítást

vid/hné/a/cz

1963. szeptember 15.

vasárnap sárospatakon, az egykori rákóczi-várban berendezett muzeum kiállítási helyiségében nyolcadik alkalommal nyitották meg a hegyaljai tájak - hegyaljai emberek című képképzőművészeti életben is külön szint képviselő, és tokajhegyalján - így többek között erdőbényén, tokajban, sárospatakon, sátoraljai helyen és máshol - élő és alkotó képzőművészek mutatták be alkotásaikat. a kiállításon több mint 50 olajfestmény és grafika mutatja be a tokajhegyalján élő embereket, a bodrogmenti és a szőlőtermő tájakat, a vidéknek élő 14 festőművész alkotásaiban.

a kiállítást már az első nap nagy számban kereste fel az érdeklődő közönség. / mti/

17.10/a

- 13 -

17.10/a

bb 29. kirándulók a Bükkben - kajakverseny a rakacai víztározónál

vid hné szb

1963. szeptember 15.

a verőfényes szeptemberi vasárnapon miskolcra, ózdra, kazincbarcikára és a borsodi iparvidék többi lakótelepeiről a kirándulók ezrei keresték fel a Bükköt és az aggtelek-jósvafői karsztvidéket. Miskolcra már a kora reggeli órákban zsúfolt autóbuszok vitték a kirándulókat Lillafürdőre. Megteltek a keletbükkii állami erdőgazdaság kezelésében levő kisvonat garadnái közlekedő szerelvényei is, amellyel a szentléleki, a bánkúti, a jávorkúti turistaházat közelítették meg a természetkedvelők. Igen nagy számban kirándultak az északi Bükk, máhoca, örvénykő környékére is, ahová ünnepeken szintén közlekedik kisvonat.

aggtelek-jósvafői környékét elsősorban az ország különböző vidékéről érkezett csoportok keresték fel. az ország minden részéről csaknem 30 csoport érkezett társasgépkocsikon a világ-hírű barlangvidékre, s egy nap alatt több mint ezren gyönyörködtek a földalatti barlangvilág csodálatos cseppkőképződményeiben.

a mezőkövesdi és a mezőcsáti járás tsz-parasztságának igen jelentős része töltötte a vasárnapi munkaszünetet a kedvenc kirándulóhelyen, a kácsi és a bogácsi melegvízű strandokon. a meleg őszi napsütésben több ezer tsz-tag talált pihenést és felüdülést a festői környezetű strandokon, ahová a tsz-ek gépkocsijain, valamint kerékpárok, motorbiciklikon érkeztek.

vasárnap került sor az ország legnagyobb mesterséges hegyvidéki víztározójánál, a rakacai tónál, az első kajakversenyre. az országos kajak szövetség rendezésében itt tartották meg az egy- és kétnemélyes egyéni és csapatversenyeket, hogy tapasztalatokat szerezzenek, milyen mértékben alkalmas ez a vidék vízisportokra. a rakacai víztározólóból már szombattól másodpercenként mintegy 10 köbméter vizet engedtek le a verseny színhelyére, a rakaca patakba. a versenyen 24 versenyző vett részt, akik mintegy 4,5 kilométeres szakaszon küzdöttek az elsőségért. a nagy esemény színhelyét a mesterséges tó körül fekvő községek lakói kivül nagy számban keresték fel a kazincbarcikai és az edelényi bányavidék dolgozói is. /mti/

--

17.16/- szb

-14-

17.20/2 szb

bb 30. butor és lakberendezési kiállítás jászárokszálláson

vid sze szb -cz

1963. szeptember 15.

a jászág csaknem tízezer lelket számláló nagyközségében jászárokszálláson vasárnap megnyitották a hagyományos őszi kereskedelmi hetet. a földművelésszövetkezet erre az alkalomra több mint tízmillió forint értékű árut vonultatott fel a legszebb hazai és külföldi árucikkekből. a gagarin ifjúsági házban megnyitották a butor és lakberendezési kiállítás, ahol világszínvonalú garnitúrákban, ndk, lengyel, magyar gyártmányú varia butorokban, fotelokban, szebbnél-szebb szőnyegekben, függönyökben gyönyörködhetnek a látogatók. a műszaki bemutatón a legmodernebb típusú televízió- és rádiókészülékek, mosógépek, porszívók, villamosági cikkek várják az őszi vásár látogatóit. a kereskedelmi hét keretében hétfőn fővárosi művészek közreműködésével műsoros estét rendeznek, amelynek bevételét a jászági árvízkárosultak megsegítésére fordítják. a többi napokon cukrászipari bemutatón, készételek kóstolón, porcelán-kiállításon vehetnek részt a község lakói. /mti/

--

bb 31. beköltöztek a lakók szolnok megye első tanyai általános iskolai kollégiumába

vid sze szb -cz

1963. szeptember 15.

kisújszálláson vasárnap beköltöztek az első lakók szolnok megye első tanyai általános iskolai kollégiumába. a régi épületeiből átalakított és felújított kollégiumban ötven olyan gyermek számára biztosítottak elhelyezést, akik eddig távoli tanyákról minden nap kerékpárral és egyéb alkalmi járművekkel jártak be a város általános iskoláiba. a szép épületben külön fiú és leányszállást, tanulószobát, társalgót rendeztek be. a tanyai szülők gyermekei csekély térítés ellenében egész héta n a kollégiumban laknak és csak a hét végén mennek haza a szülői házhoz. jövőre hasonló kollégium megnyitását tervezik karcagon és kunhegyesen is. /mti/

--

17.40/a

- 15 -

bb. 32. fontos egészségügyi problémákról tanácskoztak a balatonfüredi orvoskongresszuson

vid/sze/a/cz

1963. szeptember 15.

Balatonfüreden a hagyományos orvoskongresszus, amelyet a felszabadulás óta hetedszer rendeznek meg - vasárnap befejezte munkáját. az elmúlt három nap alatt az ország legkiválóbb tudósai és orvosai vitatták meg a legidősebb egészségügyi kérdéseket, a legújabb gyógyászati módszereket, elsősorban a szív- és érbetegségek, valamint néhány fertőző betegség leküzdésének és megelőzésének lehetőségeit. a tudományos ülésszakon külön témakörben vitatták meg az agyvelőgyulladás gyógyításának lehetőségeit. ez a betegség az utóbbi években hívta fel jobbra az orvosok figyelmét. az orvostudomány - mint beszámoltak róla a tudományos ülésen - jelentős eredményeket ért el gyógyításában. különösen a rovarok által terjesztett agyvelőgyulladást sikerült antibiotikumokkal kitűnő eredménnyel gyógyítani, de az orvosok szerint ennek a betegségnek vannak más okozói is, amelyek részben ismeretlenek és amelyekre nem olyan tökéletes hatásuk az eddig használt gyógyszerek. az érbetegségek csoportjából a már népbetegségnek számító viszérgyulladás gyógyításával foglalkoztak behatóan a kongresszus résztvevői. ennek a nőknél különösen gyakori betegségnek a gyógyítását elsősorban a véralvadékonyság gátlásával sikerrel oldotta meg az orvostudomány. az orvoskongresszuson bejelentették, hogy a reumás láz elleni védekezést, amellyel eddig csak a négy orvostudományi egyetemmel rendelkező városban foglalkoztak, az utóbbi két évben jól bevált gyógyító módszerek alkalmazásával kiterjesztik ez évben az ország minden megyéjére. a szívbetegségekkel kapcsolatban részletesen foglalkoztak a diétás és általában az ésszerű táplálkozás fontosságával.

az orvoskongresszus alkalmával idén is kiállításon mutatták be a magyar gyógyszeripar új termékeit. az új gyógyszerek közül az orvosok figyelmét legjobban a chinoin gyár legújabb terméke, a corotin draszté keltette fel, amely a szívműködésnél a leggyakrabban problémát okozó koszorús ér átáramlásnál használható serkentő hatással. a corotin mellett, hogy fokozza a szív-koszorúsér átáramlását, segíti a szívizom oxigénfelvételét anélkül, hogy növelné a szívmunkát. az új gyógyszernek enyhe vérnyomáscsökkentő hatása is van és nyugtató tulajdonságaival előnyösen befolyásolja az esetleges pszichés zavarokat is. /mti/

.-

- 16 -

17.45/a

17.45/a

bb 33. szinpompás szüreti felvonulás - huszezer látogató a „gyöngyösi szüreten”,

vid sze szb -cz

1963. szeptember 15.

gyöngyösön a három napon át tartó szüreti ünnepek vasárnap minden előzőnél gazdagabb programmal folytatódtak. a lakosság városszerre felkészítette az utcákat, tereket és a házakat. az általános iskolák tanulói az utcai fasorokat is szalagokkal díszítették fel. a honvédségi zenekar már korán reggel zenés ébresztővel vonult végig a városon, majd délelőtt térzenét adtak a főtéren a népi zenekarok bekapcsolódásával. tíz órakor a több ezer főt befogadó szabadtéri színpadon rendezték meg öt megye, borsod, heves, Nógrád, Szolnok, pest földművelésügyi miniszter vezette legjobb táncsoportjainak fesztiválját.

délután 3 órakor került sor a mátravidék népének hagyományos szüreti felvonulására, amely több mint egy óra hosszáig tartott. gyöngyösről és a környékbeli falvakból mintegy háromezren vonultak fel a város utcáin. a szinpompás menetben hagyományos szüreti játékokat elevenítettek fel és bemutatták a termelőszövetkezetek fejlődését és a legkorszerűbb szövő-feldolgozó gépeket.

a gyöngyösi szüretre vasárnap az ország minden részéből mintegy huszezer látogató érkezett. a budapestiek különvonattal érkeztek a környékbeli falvakból pedig mintegy száz autóbusz szállította a földművelésügyi miniszter vezette és a termelőszövetkezetek dolgozóit. gyöngyös város a gondos házigazda módján látta vendégül étellel-itallal és vidám programmal a gyöngyösi szüret résztvevőit. a szüreti ünnepek este „fuj, süvölt a mátra szele”, címmel gazdag műsor bemutatásával, amelyet a gyöngyösi művészeti csoportok adtak elő a szabadtéri színpadon - ért véget. /mti/

.-

bb 34. kellemes nyárvége a balatonon - élénk kiránduló forgalom - a strandok még nem néptelenedtek el - münchen-balatoni autóstura tihanyi tábortüzzel

vid szb szb -cz

1963. szeptember 15.

vasárnap kellemes nyárvégi időjárás fogadta a balaton rajongóit. csopak, balatonfüred és badacsonyi szőlőslankáin már szüretelő lányok színes fejkendőitől nagy virágoskertre hasonlított a határ; végig a part mentén megkezdődött a szüret. az ősz nagy eseménye, a szüret azonban még nem befolyásolta a nyár utolsó ajándékának örvendező balatoni fürdővendégeket. a strandok, amelyek a korábbi eső miatt a napokban már teljesen elnéptelenedtek, vasárnap a meleg napsütés hatására újra benépesedtek. siófok, balatonföldvár, balatonfüred és balatonalmádi strandjain ezrek napfürdőztek, de közülük többszázan akadtak, akik strandolásra is vállalkoztak.

/folyt.köv./
18.10/- szb

-17-

18.10/2

bb 34. /kellemes nyárvége... 1. folyt./- szb

a balatoni vikendre érkezett vendégsereg többsége azonban a kirándulóhelyeket és borvidékeket kereste fel. a campingekben megváltozott az arány: a hazai természetbarátok már többnyire felszedték sátraikat, s így jóformán csak külföldi turisták tartózkodnak a táborokban. a tihanyi campingbe érkezett hamburgi turisták közül többen meghosszabbították az eredetileg tervezett tartózkodási idejüket. csaknem minden táborban sátrat vertek világjáró turisták is, akik soktízezer kilométeres turájuk közben töltenek néhány napot a balaton mellett. tihanyban egy hamburgi világjáró, aki ötven országban járt eddig, hosszú filmbemutatót tartott a camping társalgójában. a tihanyi táborba vasárnap nyolcvan nyugatnémet turista érkezett hosszú autókaravánnal münchenből. a külföldi vendégek kirándulásukat vasárnap este hangulatos táborüzessé fejezték be, amely alkalommal fellépett tiszteletükre a várapalotai bányász táncegyüttes is. /mti/

bb 35. százezer láda szőlőt szedtek le vasárnap izsákon

vid sze szb -cz

1963. szeptember 15.

a vasárnapi kellemes napsütésben több mint ötezren szüreteltek a bács megyei szőlősökben. a pászták kecskemét és kiskőrös környékén voltak a legnépesebbek. izsákon ezen a napon több mint százezer ládát pakkoltak meg a zamatos sárfehér szőlőből exportra a termelészövetkezetek. a felvásárló telepek is nagy forgalmat bonyolítottak le vasárnap: összesen mintegy hetven vagon étkezési szőlőt vettek át a nagyüzemi gazdaságoktól. /mti/

18. 15/szb

-18-



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 150-400, 250-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. szeptember 16.

bb. 1. eltüntetik a háboru okozta sebeket a szentháromság térről, jövő évben kezdik meg a foghíjak beépítését

i hbj/sze/gy/vg

1963. szeptember 16.

a háboru során nagyon megsérült mátyás templom újjáépítésére már eddig is sokat áldozott kormányzatunk. bár a templom egyes részeit még állványok övezik, kibontakozik már a középkori templom szépsége, a művészi faragások, a kőcsipkék, a magasba ivelő torony sok érdeklődőt vonzanak. maga a szentháromság tér azonban még magán viseli a háboru nyomait. ezeknek eltüntetésére megtörténtek az intézkedések. az ungleich fülöp szobrászművész által alkotott szentháromság szobor 14 méter 40 centiméter magas oszlopát és a bombaszilánkoktól, aknáktól „megsebesített”, szobrokat már javítják. a szobor restaurálása buza barna szobrászművész irányításával a jövő évben fejeződik be. utána burkolják a teret, a szobor körüli térség talajszintjét kissé le-sílyesztik.

a jövő évben sor kerül a szentháromság tér 7. és 8. számú telkének beépítésére is, ahova előre láthatólag kétemeletes házak kerülnek. a házak földszintjén üzletek lesznek, s ugyan-csak a földszinten helyezik el a fővárosi idegenforgalmi hivatal kirendeltségét is. a tárnok utca 9-13 számú romos ház helyére 16 tantermes iskola kerül.

vitás még a tárnok utca-szentháromság tér srakán levő telek hasznosítási módja. az évek során itt egy nagyon szép parkot építettek. a szakemberek egy része úgy vélekedik, hogy ezt a területet is be kell építeni, mások pedig azt vallják, meg kell hagyni a parkot, mint üde színpontot a várban. a vitás kérdés eldöntésére csak a későbbi években kerül sor. /mti/

bb. 2. az ősszel megkezdik: a felszíni vízmű fejlesztését, az újpesti gépház rekonstrukcióját, a 1v-es számú főnyomóvezeték fektetését - nagy erőfeszítések az őszi és a téli vízhiány leküzdésére

i bhj/sze/gy/vg

1963. szeptember 16

az őszi idő beköszöntött, ez azonban nem érzeteti hatását a vízfogyasztásban. még most is rengeteg vizet igényel budapest, naponta mintegy 630 000 - 650 000 köbmétert. /folyt. köv./

- 1 -

Handwritten signature